

NADACE OKD



ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Jako pojistka pro celý region

Rozhovor s ředitelem Nadace OKD Jiřím Suchánkem o tom, že na seniory, hendikepované a děti musíme myslet i v době hospodářské recese

OSTRAVA – Nadace OKD je srostlá s OKD a platí zde přímá úměra: jak se daří firmě, tak se daří nadaci. Letos má nadace proti roku 2011 poloviční rozpočet, a proto padlo jasné rozhodnutí: do regionu půjde ještě větší podíl prostředků než kdy dříve. Konkrétně na Karvinsko, Ostravsko a Frýdecko-Místecko, s tím, aby se úbytek financí co nejméně dotkl dětí, seniorů a hendikepovaných. O aktuální situaci v Nadaci OKD jsme hovořili s jejím ředitelem Jiřím Suchánkem.

Nadace OKD vznikla před pěti lety jako jasný signál, že OKD záleží na kvalitě života obyvatel regionu. Zároveň podporovala i zajímavé celorepublikové projekty jako důkaz pozice OKD v rámci celé republiky. Jak byste uplynulých pět let zhodnotil?

Rád bych zdůraznil, že do Moravskoslezského kraje šlo vždy minimálně 80 procent financí. Mimo region se podporovaly hlavně projekty, které se nás nějak týkaly, například cestovní Linka bezpečí, ta totiž vytáhla z bryndy i stovky našich dětí.

Nadace OKD se stala velmi respektovanou firemní nadací, která není pouhou sýpkou na peníze, ale po odborné stránce rozvíjí dané téma. Příklady dobré praxe z oblasti zaměstnávání hendikepovaných, mimo jiné z Charity sv. Alexandra, která v areálu bývalého dolu v Kuncčickách dává práci 50 lidem s postižením, jsme šířili i mimo region. Jsem přesvědčen, že tento přesah byl důležitý pro vstup do první ligy v oblasti odpovědného chování firem. Když jsme ale řešili úsporné kroky, jako první musely logicky stranou projekty mimo náš domovský region.

Pro mě je důležitý fakt, že se nikdy neutrácelo za reklamu. Věřím, že má daleko větší smysl správné věci dělat než o nich připravovat reklamní kampaň. Praxe většiny ostatních firemních nadací je přesně opačná, takže některé jsou na billboardech více vidět, ale za nás mluví práce.

Letošní granty jsou v rámci úspěšných opatření o poznání skromnější.

To ano, přesto můžeme podpořit neziskové aktivity téměř stopadesáti organizací. Žádný jiný region ovšem nemá takto silnou nadaci a lidé např. v Olomouckém kraji tiše závidí, protože v jejich regionu nepodniká podobně osvícená firma, která by byla ochotna investovat tolik do svého okolí. Nutno podotknout, že jsme si v před-



Jiří Suchánek, ředitel Nadace OKD.

chozích letech vytvářeli na dačnickém účtu rezervy, do kterých nyní můžeme sáhnout.

Mnozí zaměstnanci OKD přesto mohou namítnout, jestli by nebylo lepší, aby firma místo do nadace investovala do technologií nebo využila finance na mzdy. Jiní říkají, že by to bylo krátkozraké. Jaký je podle vás nejdůležitější smysl nadační podpory?

Dovolil bych si použít příměr s pojištěním. Dokud vše běží, jak má, tak jsou to zbytečně vy-



Daleko větší smysl má správné věci dělat, než jim chystat reklamní kampaň, za Nadaci OKD hovoří právě ta práce.

hozené peníze. Když se ale něco zvrtně, tak si můžeme vlasy vytrhat, že jsme „ty papíry“ nepodepsali včas. Určitě má smysl to, že mohou mít lepší život stovky hendikepovaných lidí, že mohou děti z Karviné vyrážet do Beskyd za čerstvým vzduchem a ještě u toho pozorovat šelmy, že mohou senioři chodit plavat, že si mohou horničtí důchodci trochu dopřát na svých setkáních, že mohou ve Staříči nebo v Orlově chodit sportovat na nové hřiště, že mohou v Doubravě lidé užívat

služby modernizované knihovny. Nebo, že v šikmém kostele znějí nové zvony.

Nadace letos podpoří desítky aktivit. Které jsou nejpřínosnější?

Pro každého člověka je důležité něco jiného, ale ať se zeptáte kohokoli, nikdo by nevytěnil za žádné peníze své zdraví, proto toto téma je a bude prioritou pro Nadaci OKD i nadále. Podceňovat ovšem nelze ani společenské vyžití. Nikdy jsme nepodporovali honosné koncerty, ale naopak akce, které jsou založeny na spolupráci místní komunity. Každá příležitost, aby se lidé v dnešní hektické době potkávali, a navíc spolupracovali, je k nezaplacení. Jako velmi přínosné vnímám i aktivity v rámci programu Sídliště žije.

Zároveň se rozdělily další finance v rámci Srdcovky, tedy programu, který podporuje aktivní zaměstnance...

To je věc, ze které mám velkou radost. S letošním kolem budeme mít už stovky projektů zaměstnanců OKD, kterých si velmi vážím za to, že dělají něco pro druhé. Je už pak jedno, jestli trénují malé judisty, zpívají ve sboru nebo cvičí záchranné psy. Z čeho mám velkou radost, že Srdcovka není doménou administrativních pracovníků, ale peníze pro své organizace získávají i havíři, kteří jsou opravdovým srdcem OKD. **Vladislav Sobol**

Ostrov dobré naděje pro lidi dobré vůle

Nadace OKD si připomněla pět let své činnosti v kruhu přátel a příznivců

KARVINÁ – Skromně, takřka v rodinném kruhu si připomněla své páté narozeniny Nadace OKD. V areálu na lodičkách v karvinském parku Boženy Němcové jí přišli ve středu 24. dubna gratulovat zástupci neziskových organizací a srdcaři z OKD, kteří získali minigrant v rámci programu Srdcovka. Nechyběly maminky z Občanského sdružení svatá Barbora, zástupci karvinské Střední školy techniky a služeb nebo představitelé společnosti OKD. Přišli spříznění novináři a vůbec lidé, kteří Nadaci OKD znají, váží si jí a chtějí jí osobně poblahopřát.

Příjemná zkušenost

I přes neokázalé kulisy byla nálada pohodová. Trochu se součtilo, trochu bavilo a hlavně povíдалo. „A nezapomeňte na-

psat, že k Nadaci OKD patří všeobecně přátelské a vstřícné klima. My jsme například jednali s referentkou Veronikou Kusou a musím říci, že s podobným přístupem se člověk setká



OKD je spojována s důlními škodami. Je dobře, že se prezentuje také v oblasti společenské odpovědnosti.

jen málo.“ svěřoval se Stanislav Krpec, předseda Svazu tělesně postižených Moravská Ostrava a Přívoz, který vyhrál v losování příležitostně soutěže dort, a mohl tak symbolicky pohostit všechny přítomné.

Bývalý zaměstnanec Báňských strojů OKD si pochvaloval, že se jeho spolku podařilo získat prostřednictvím „srdcařky“ Anny Plevové minigrant na uspořádání 6. ročníku Víkendového setkání zdravotně postižených motoristů, které

se bude konat ve dnech 14. a 15. září ve Frýdlantu nad Ostravicí. „Je úctyhodné, že je OKD ochotná pro lidi se zdravotním postižením něco takového udělat, oceňoval.

Správné a potřebné

Největší atrakcí akce byla možnost svezení na lodích a lodičkách. Pro účastníky ji připravil vodácký oddíl Posejdon

z Věřňovic. Pětici vodáckých instruktorů velel další „okádácký srdcař“ Roman Štolfa, díky jehož minigrantu oddíl pořídil nový minikajak pro děti. Jak prozradil šéf Posejdonu Josef Tobača, vedle své běžné činnosti oddíl letos připravuje vydání nového vodáckého průvodce řekami Moravskoslezského kraje, který se stane pro vodácký svět velkou událostí.

„Co přát nadaci k jejímu jubileu? Především více peněz,“ nechal se slyšet Tobača, který sám odpracoval v OKD 23 let. „Chápu, že to není snadné. Ale právě proto, že jsem v OKD pracoval, vím, že firma je spojována spíše s důlními škodami. Je proto dobře, že se prezentuje také činností v oblasti společenské odpovědnosti. Je to správné a potřebné,“ konstatoval.

Má to smysl

Nadace OKD byla oficiálně založena 25. ledna 2008. Postupem času se stala jednou z největších v republice a nejvýznamnější v Moravskoslezském kraji. Pro neziskový sektor, tělesně postižený a další potřebné se stala ostrůvkem naděje, který jim dává šanci získat prostředky na uskutečnění vizí a cílů, na které by jinak nedosáhli. Bohužel, právě peníze jsou to, co nadaci v současné krizové době řeší nejvíce.

„Nadace OKD je srostlá se společností OKD. Proto je klíčové, aby opět nastartovala ekonomika a dařilo se nám jako celku. Pokud tomu tak bude, vše ostatní půjde hladce,“ vysvětloval její ředitel Jiří Suchánek. „Nadaci bych přál, aby jí bylo nakloněno co nejvíce lidí nejenom z bezprostředního okolí těžařů. Věřím, že to, co OKD prostřednictvím nadace činí, má velký smysl. A stejný smysl má i to, aby jak OKD, tak její nadace psaly svoji bohatou historii i nadále,“ zdůraznil Suchánek.

Bohuslav Krzyžanek



Největší atrakcí setkání v příležitosti pěti let Nadace OKD byla možnost svezet se na lodičkách.